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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının 98’inci ve Türkiye Büyük
Millet Meclisi İçtüzüğünün 96 ve 99’uncu maddelerine uygun olarak, T.C. Milli Eğitim
Bakanlığı’na iletilmesi ve Sayın Bakan Yusuf TEKİN tarafından yazılı olarak yamtlanması
için gereğinin yapılmasım arz ederim. 15/06/2026

Kayıhan PALA
Bursa Milletvekili

Emniyet Genel Müdürlüğü’nün sınır kapısı giriş-çıkış kayıtlan. Milli Eğitim Bakanlığı
(MEB) Teftiş Kurulu raporları ve Yükseköğretim Kurulu (YÖK) verileriyle sabitlendiği üzere;
2016-2020 yıllan arasında, Türkiye sınırlanndan hiç çıkış yapmadıklan halde yurt dışından

uzaktan/sahte lise diploması almış gibi gösterilen yüzlerce kişiye usulsüz lise denkliği verildiği
saptanmıştır.

Bu usulsüz denklik belgeleriyle ÖSYM havuzuna girmeden veya usulsüz yabancı

öğrenci kontenjanlan üzerinden ülkemizdeki Tıp (80 kişi). Hukuk (204 kişi), Eczacılık (54
kişi). Diş Hekimliği (44 kişi). Mühendislik (28 kişi) ve İktisadi İdari Bilimler (13 kişi)
Fakültelerine yerleşen 419 kişinin denklik ve üniversite kayıtlarımn iptal edilmesine yönelik

idari işlemler, Damştay tarafından hukuka uygun bulunarak nihai olarak onanmıştır.

Söz konusu organize usulsüzlük işlemlerinin en yoğun yapıldığı yerlerin başında

İstanbul, Bursa (83 vaka). Çorum (51 vaka), Ankara (34 vaka) ve Ordu (20 vaka) İl ve İlçe
Milli Eğitim Müdürlükleri ile bazı yurt dışı eğitim müşavirlikleri olduğu teftiş raporlanna
yansımıştır.

Eğitimde fırsat eşitliğini yok eden, liyakat ilkesini ayaklar altına alan ve en önemlisi

Tıp, Diş Hekimliği ve Eczacılık gibi doğrudan insan hayatım ilgilendiren alanlarda sahte

unvanlarla meslek icra edilmesine zemin hazırlayarak halk sağlığını açıkça tehlikeye atan bu

skandalin idari arka planının, ihmali bulunan kamu görevlilerinin ve geriye dönük hak

iptallerinin şeffaflıkla açıklığa kavuşturulması elzemdir. Bu bağlamda;

1. Yurt dışına hiç çıkış yapmadığı halde sahte belgelerle lise denkliği alan 419 kişiye ait
denklik işlemlerinin onaylandığı dönemde, söz konusu İl ve İlçe Milli Eğitim
Müdürlükleri ile yurt dışı eğitim müşavirliklerinde görev yapan ve bu organize

usulsüzlükte imzası/ihmali bulunan kamu görevlileri hakkında yürütülen idari

soruşturmalar ne aşamadadır? Kaç kamu görevlisi açığa alınmış veya ihraç edilmiştir?
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2. Usulsüz işlemlerin 83 vaka ile en yoğun kümelendiği illerden biri olan seçim bölgem

Bursa’da, sahte denklik belgelerini düzenleyen, onaylayan ve sisteme giren îl/îlçe Milli
Eğitim Müdürlüğü personeli kimlerdir ve bu kişiler hakkında hangi idari yaptmmlar

uygulanmıştır?

3. Bakanlığınız Teftiş Kurulu tarafından ineelenen 450 dosyadan 419'unun usulsüz çıktığı

göz önüne alındığında, tarama yapılan dönemin (2016-2020) genişletilmesi ve benzer

durumdaki tüm 5aırt dışı denklik dosyalanmn geriye dönük olarak tamamen

incelenmesi amacıyla başlatılmış daha kapsamlı bir teftiş/inceleme süreci mevcut
mudur?

4. Söz konusu usulsüzlükle üniversitelere yerleşen 419 kişiden, dava ve onama süreçleri

devam ederken mezun olup aktif olarak hekimlik, diş hekimliği, eczacılık ve avukatlık

gibi meslekleri icra etmeye başlayan kişi sayısı kaçtır? Bu kişilerin diplomalannm ve

çalışma ruhsatlanmn geriye dönük iptali için Sağlık Bakanlığı, Adalet Bakanlığı ve

ilgili meslek örgütleri (TTB, TDB, TEB) ile eş güdümlü bir çalışma yürütülmüş müdür?

5. Yurt dışı lise diplomalanmn denklik işlemlerinde. Emniyet Genel Müdürlüğü’nün

yolcu giriş/çıkış kayıtlarının zorunlu bir kontrol parametresi olarak kullamiması ve

benzer suiistimallerin önüne geçilmesi amacıyla Bakanlığınız bünyesinde yeni bir

otomasyon, veri entegrasyonu veya mevzuat düzenlemesi yapılmış mıdır?

Yapılmadıysa gerekçesi nedir?
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